

# LA INDEPENDENCIA

## DIARIO DE NOTICIAS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: CONDE DE OFALIA.—TELÉFONO NÚM. 85.

Año II.

N.º 419.

### LOS SANTONES

Entre las numerosas plagas que padecemos en esta deliciosa época de los partidos...

Ayer, precisamente, reiterando excitaciones que otras veces hemos formulado en estas columnas...

Para estos fines, hay que atacar la dolencia en su origen, amputando sin contemplaciones...

Urge emprender una verdadera campaña de saneamiento en la administración municipal...

No señalamos este ni aquel pueblo, porque no es preciso; porque el deber del periodista...

### CRÓNICA

#### ¡Arrepentidos!

Ayer tarde encaminamos nuestro paseo por el empinado barrio de San Cristóbal.

Hacia mucho tiempo que no le visitábamos. ¡Y qué impresión tan tristona recogimos en nuestra visita de ayer tarde!

El mar, los barcos, el caserío, la vega con sus palmeras, un tren que la cruzaba, barridos que blanqueaban entre el verdor...

Y, sin embargo, ¡qué dejos tan amargos nos produjo el paseo de ayer! No se fatigó el cuerpo; pero cuando regresamos al centro de la ciudad...

¡Tenía cansera! como dijo el poeta inspirado!

Apenas se sube por cualquiera de los arcos de la plaza de la Libertad, se empieza a notar el bulir del hampa...

Y continuando el áspero camino, a cada instante, a cada paso se tropieza con una madriguera del vicio, con una casucha habitada por montones de carne necrosa...

Como hablamos nosotros de recrearnos ayer en la contemplación del soberbio panorama que se ve desde arriba, sí iba el alma impresionada, como placa fotográfica, con tanto desenfreno...

¡Y qué viento hacia ayer tarde, cuando nosotros atravesamos perezosamente las empinadas calles del barrio de San Cristóbal!

En cambio... ¡ni la más ligera brisa circularía, de seguro, por los acristalados despachos de las autoridades llamadas a impedir el amontonamiento...

Y meditando, meditando, a la vez que de esas autoridades, nos acordamos de la Junta de trata de blancas, y asaltó nuestra memoria la sociedad toda, pomposamente definida compañía de seres racionales...

Y meditando, meditando con la reflexión tristonaza de quien acaba de contemplar la purulenta llaga abierta, nos invadió la idea de una menor corrompida a impulsos de su propia madre...

¡Qué arrepentidos estamos de haber visitado ayer el tortuoso y empinado barrio de San Cristóbal!

### Reales cédulas.

Por el Ministerio de Gracia y Justicia se han enviado a nuestro Ilustrísimo y Reverendísimo Prelado las reales cédulas expedidas a favor de los Párrocos recientemente nombrados...

### La salud pública.

#### En el Cabo de Gata.

Como anunciamos, ayer visitaron el Cabo de Gata el inspector provincial de Sanidad, señor Carrasco, y el subdelegado de Medicina, don Manuel Mazzetti.

En el Cabo de Gata ha tomado carta de naturaleza la epidemia tífica, con caracteres graves, y ya son muchos los vecinos atacados de la terrible enfermedad.

### Correos y Telégrafos.

#### Peticiones acertadas.

Un periódico de la Corte anuncia que el señor Luca de Tena presentará una enmienda al proyecto de Correos y Telégrafos, pidiendo que el pago de los telegramas sea de igual modo que se hace en las demás naciones...

### Los parlamentarios que no parlan.

Nos referimos a don Benito, al famoso don Benito que se ha empeñado en conseguir fatídica notoriedad, arrimándose a nefastos manzanillos, como si le faltaran alientos propios para flotar por sí, evitando el constante ridículo en que le ponen sus cofrades.

Jerónimo, calle de Floridablanca y adyacentes, y escribe:

«¿Qué dijo ayer don Benito en el Congreso? Todo el mundo aplaude su discurso, pero lo cierto es que nadie lo ha oído.»

«El Sr. Pérez Galdós habla en voz tan baja—dice La Correspondencia—que hasta los diputados que se sientan delante de él dicen que no se le oye.»

«Haga usted un discurso enérgico, don Benito—le han dicho sus correligionarios.»

«Y, con un nudo en la garganta, don Benito ha proferido este apóstrofe terrible, que viene hoy en el Diario de las Sesiones: «Con esta petición traemos al Congreso todo nuestro respeto y toda nuestra energía.»

«Yo he tomado café con don Benito en el buffet del Congreso durante toda una legislatura.»

«¿Qué piensa usted hacer esta tarde, don Benito?—le preguntaba yo alguna vez.»

«Lo que me digan—me contestaba, con una voz muy triste.—Yo me perfecciono al partido.»

«Otras veces nos poníamos a pasear por los pasillos. Recuerdo un día que llegamos a un salón, y don Benito se detuvo: —¿Por qué se para usted? —¡Ah! Pero tenemos derecho a entrar aquí.»

«Indudablemente—le contesté yo. Don Benito se quedó encantado.»

«Yo no conozco un hombre de más buena voluntad que D. Benito Pérez Galdós. Cuando dice que se pertenece al partido, dice la verdad. El partido le hizo ponerse el día de la jura un frac de la primera serie de los Episodios Nacionales, y lo peor no es que fuese tan antiguo, sino que le estaba muy estrecho.»

«¿Pero por qué no se sienta usted, don Benito? ¿Es que quiere usted exhibir la totalidad de su frac? —Calle usted, hombre. ¿No ve usted que si me siento se me va a estallar? —Y aquel día, don Benito estuvo ocho horas en pie. ¡Todo por el partido! —Ahora, los amigos de don Benito le han inventado una broma un poco pesada. Aseguran que el auténtico don Benito está en Santander y que ese señor que va a los mítines republicanos es un sastrero de la calle de Toledo que se le parece mucho. «El verdadero don Benito—dicen—escribe las proclamas, y éste muestra la figura.» «¡Fíjese usted—añaden—en que éste no habla nunca; ¡como que metería la pata en seguida! —Pero ayer don Benito ha roto a hablar. ¡Lástima que no se le haya oído! ¿Era el sastrero? ¿Era el novelista? —»

### ECOS DE SOCIEDAD

En los recientes exámenes verificados en la Universidad Literaria de Granada, han obtenido la honrosa calificación de sobresaliente, en las asignaturas que se expresan, los siguientes alumnos de enseñanza oficial y estimados paisanos nuestros:

Derecho Natural, Derecho Romano y Economía Política: D. Rafael Calatrava Ros.

Derecho Canónico y Derecho Penal: don Francisco Algarra Oña.

Derecho Internacional público: D. Juan Algarra Oña.

Derecho Civil, segundo curso, y Derecho Mercantil: D. Baldomero García Oliver y D. Indalecio Cassinello López.

Derecho Internacional Privado: D. Baldomero García Oliver.

Práctica forense: D. Indalecio Cassinello López.

«Hoy regresará a Granada el secretario de la Junta provincial de Beneficencia de dicha ciudad, D. Ramiro Alfonso.»

«Con gran solemnidad se ha celebrado en Orihuela el bautizo de un niño, hijo del magistrado de la Audiencia de Alicante don Francisco Barrios Alvarez, juez que fué de Huércal Overa y tiene fiscal aquí, del que conservamos gratísimos recuerdos.»

«Administró los sacramentos del bautismo y de la confirmación al nuevo vástago, el Excmo. Sr. D. Juan Maura y Gilbert, Obispo de Orihuela, asistiendo al acto las autoridades, distinguidas damas y muchas personas salientes de aquella ciudad, en donde el señor Barrios y su apreciable esposa gozan de extraordinarias simpatías.»

«Con motivo de la muerte de su señor padre, ocurrida días pasados en Benínar, ha salido de Granada para dicho pueblo, el canónigo de aquella Catedral, don José Sánchez Quero.»

«Desde Granada se ha trasladado a Adra el ingeniero industrial don José Montes.»

«Procedente de la citada capital andaluza, ha llegado a Almería el rico propietario D. Eduardo Páez Vargas.»

«Ha regresado de Santa Cruz, en el día de ayer, la virtuosa señorita doña María Padilla.»

«Hoy marchan a Granada, desde Serón, nuestro querido amigo don Ceferino Vázquez y familia, con objeto de asistir a la profesión de su hija Sor Dolores, en el Real Convento de Santo Domingo de dicha capital.»

«Procedentes de Pechina, donde han pasado una temporada, encuentran en Almería las hijas de nuestro distinguido amigo don Juan del Moral.»

### Unos frescos

En el puesto de comestibles y de bebidas situado en la calle de Martínez Campos, frente a la Administración de Aduanas, se presentaron ayer tres sujetos en ocasión en que solo se hallaba en la tienda un muchacho, dependiente de la misma.

Los individuos pidieron unos vasos de vino y después de apurarlos trataron de marcharse sin abonar el importe; mas como el dependiente les llamara la atención, uno de los frescos cogió un vaso y se lo arrojó al muchacho.

A los pocos momentos llegó el dueño del establecimiento, don Manuel Cánovas, y al enterarse de lo ocurrido, salió en persecución de los individuos en cuestión a los que logró dar alcance en la plaza de Santo Domingo.

El señor Cánovas les reconvinó y uno de los bebedores sacó un revólver con el que amenazó al dueño del establecimiento.

Después de la hazaña, los valientes se dieron a la huida.

En cuarta plana publicamos: Dos yates—Movimiento marítimo—Noticias militares—Instrucción pública—Viajeros—La temperatura.

### EL GOBIERNO

#### ¿HABRÁ CRISIS?

Un colega madrileño, generalmente bien informado sobre lo que ocurre entre los bastidores de la política, expresábase así en el número que llegó ayer a Almería:

«A medida que se aproxima la clausura del Parlamento acentúase la creencia de que el señor Maura se verá obligado a hacer una pequeña modificación en el Gobierno, por la tenaz insistencia del señor Allendesalazar en retirarse del mismo.»

Desde hace tiempo, el señor ministro de Estado, que se encuentra muy delicado de salud, viene rogando al Sr. Maura que le designe sustituto, invocando la necesidad que siente de descansar; pero el presidente del Consejo, en su afán de no hacer crisis, se ha venido resistiendo constantemente a complacerle.

En estos últimos días el señor Allendesalazar ha insistido en sus ruegos al jefe del Gobierno haciéndole presente el estado de su salud, y rogándole que de igual manera que al señor Osma se le concedió el descanso que necesitaba, se le permitiera a él con igual motivo retirarse del Gobierno.

El Sr. Maura, ante estas razones, dice que está convencido, y que muy en breve, antes de ausentarse de Madrid, designará sustituto al señor Allendesalazar y a algún otro ministro que también quiere descansar.

Aunque el señor Maura guarda absoluta reserva respecto de sus propósitos, los pocos que los conocen creen que no habrá ministros nuevos, y que cuando más, habrá uno, que será el señor Bergamín, representante de los elementos que acudieron al señor Romero Robledo.

Indicase también para una cartera a los señores Bugallal y Ugarte, este último apadrinado con empeño por el respetable presidente del Senado.»

### MINERÍA

#### Importación del plomo

Durante el mes de Abril último se importaron en Inglaterra 20.556 toneladas de plomo.

De ese guarismo corresponden a España 10.200.

En igual mes del año anterior la importación de nuestra patria se elevó a 20.459 toneladas.

El precio medio de la tonelada de plomo en Abril, ha sido de L 13-7-0, contra 13-13-10 y 19-16-4 en el mismo mes de los dos últimos años.

En los cuatro primeros meses del año actual van importadas 73.461 toneladas de plomo, contra 81.241 y 64.635 en igual período de los años 1905 y 1907.

#### Cobre

Los lectores que sigan el curso de las cotizaciones que publica casi a diario LA INDEPENDENCIA, habrán visto el alza experimentada por ese metal.

Los precios se conservan con firmeza. La situación general, si no satisfactoria por completo, es buena.

#### Carbonatos de Linares

En reunión celebrada el día primero del actual, acordó la Junta de fundidores de Cartagena los siguientes precios, durante la semana, para los minerales carbonatos de Linares:

50 por 100 de plomo, a Rvn. 19'00

Los tipos de plomo que excedan de dicho 50 por 100 de plomo, el tipo a La plata excedente de la 1.ª media onza por qql. de plomo, la onza a > 59'00

#### Zinc

El Sindicato del zinc se ha reforzado con el ingreso de algunas importantes casas que habían quedado fuera de la combinación.

La demanda es activa y los precios firmes.

#### Mineral de hierro

Según nuestras noticias, los contratos de mineral de hierro de Almería de que hablamos ayer, tienen alguna importancia.

Pero es mejor esperar con calma que precipitarse con ilusiones.

### Demarcación

Don Ramón Aparicio Aparicio ha presentado carta de pago para los gastos de demarcación del registro minero titulado El Desamparado, núm. 31.206, del término municipal de Laujar.

### Calaminas

Los precios actuales son los siguientes: Almería: pequeñas partidas por 56 kilos al 30 por 100, (Unidad de más, 0'30), 2 pesetas.

Cartagena: blendas, pequeñas partidas 30 por 100, 56 kilos, 1'75 pesetas. Unidad de más, 0'25 pesetas.

### EL REY

#### Sobre un accidente

Como ampliación a los informes que por telegrama hemos anticipado a los lectores de LA INDEPENDENCIA, sobre el accidente que hace pocos días sufrió el rey, consignamos lo que dice un colega madrileño, ya que las nuevas que se relacionan con las personas reales, despiertan siempre extraordinaria curiosidad.

He aquí lo sucedido: Jugaba el rey con gran calor una de las pruebas del torneo de polo, en la que se mostraba interesadísimo, y en uno de los momentos de la lucha, en que su bando trataba de hacer goal, galopaba el monarca entre el grupo de jinetes de su equipo, detrás de la pelota. En un momento que se disgregó del grupo, y en la violencia de la carrera, su jaca tropezó con la mano derecha en la pequeña valla de madera que limita el campo de juego para impedir que salgan las pelotas, y cayeron caballo y caballero, quedando el rey con la pierna derecha debajo del cuerpo de su poney.

El rey, que es un jinete fuertísimo y que posee una destreza como tal, de todos conocida, no pudo, de ningún modo, evitar el accidente. En el juego del polo las jacas se interesan y se apasionan de tal forma, que muchas veces es imposible sujetarlas ni guiarlas. Siguen la pelota por su propio impulso en cuanto la ven en su jurisdicción, y se lanzan a alcanzarla sin que nada las pueda detener.

Así ocurrió anteayer (el lunes). El caballo del rey no vio la diminuta valla y tropezó con ella, pero el monarca apenas dió en el suelo se levantó bruscamente y tranquilizó en el acto a cuantos se acercaron a informarse de las consecuencias de la caída.»

### CUPÓN NÚM. 137.

Para optar al premio de la SEGUNDA CASA que regala

"LA INDEPENDENCIA"

Presentando 30 cupones como éste en la Administración de LA INDEPENDENCIA, se entregará un billete numerado para optar al premio de la

SEGUNDA CASA

## El siniestro de ayer.

Un barco ardiendo.—Detalles del siniestro. El público en los muelles.—Peligro que pasa. Todo perdido.

Cuando ayer tarde nos asomamos a la cortina del dique de Levante, se ofreció a nuestra contemplación el cuadro más bellamente siniestro que hemos presenciado jamás.

La muchedumbre, sin miedo al viento que soplabá de firme ni al polvo del mineral de hierro que circulaba con entera libertad, corría ligera al puerto, invadiendo el morro, poblando la playa, coronando murellas y rompeolas.

Y allá fuimos también nosotros, atraídos por el espectáculo que se anunciaba y encogido el corazón por la desgracia que empezaba a comentarse.

«¿Qué era el laúd Francisco Javier en la hora en que nosotros lo contemplamos? Una ascua, una inmensa ascua vivamente encendida, que se balanceaba en la superficie de un mar agitado, de un mar rencoroso, de un mar hirviente.»

«¡Qué contraste! ¡Qué paradoja! Un ascua muy encendida, una llama que se agiganta, un volcán que flamea en medio del agua, su enemigo, su contrario, su vencedor.»

«Era bellamente siniestro el espectáculo ofrecido ayer por un barco ardiendo, sin velas porque se consumieron, sin amarras porque las cortó el fuego, sin timón porque se había convertido en pavesas, sin tripulantes porque igneo los arrojó por la borda, declarados en precipitada fuga, más por la fuerza de las inmensas llamaradas que por el violento empuje del vendaval, hasta ir a encallarse en un banco de arena movediza.»

Nosotros los vimos... Nosotros repetiremos siempre que ningún espectáculo tan bellamente siniestro como el que presenciáramos ayer tarde y que pasamos a reseñar.

#### Los primeros síntomas.

Entre tres y cuatro de la tarde de ayer se apercibieron los prácticos del puerto que prestaban el servicio de vigilancia en la Comandancia de Marina, de la presencia de un laúd, que luchaba para ganar el puerto.

Los prácticos pensaron en enviar el bote para prestar auxilio; pero el barco echó ancla junto a los embarcaderos de Alquífe, donde quedó fondeado, por no haber podido ganar la bocana, efecto de la mar gruesa y del fuerte vendaval.

#### Fuego a bordo.

Pocos minutos después de fondear, se notó que tenía fuego a bordo, e inmediatamente se lanzaron al mar todas las barcas varadas en la playa y el bote de maraca, en el que iban el segundo comandante D. Rafael José Ojeda y el práctico de guardia D. José González Martínez.

La noticia del siniestro corrió rápidamente en toda la ciudad y a los pocos momentos una inmensa masa de gente invadió el morro y la muralla del dique de Levante para presenciar el raro espectáculo.

#### Buscando noticias

Cuando el reporter llegó al andén de costa, el fuego había alcanzado tremendas proporciones.

Allí supimos que el laúd incendiado era el Francisco Javier, de la matrícula de Almería, propiedad de los señores Verdejo hermanos.

El barco salió el martes último de Puente Mayor, con cargamento de serrín de corcho y tablas para barriles, a la consignación de don Luis Ojeda.

El laúd lo patronaba don Pascual Felín, joven de unos 28 años de edad, y reputado como un excelente marino.

Formaban la dotación del Francisco Javier siete tripulantes, todos ellos vecinos de Almería.

#### Horrible ansiedad

Es imposible dar una idea aproximada de la ansiedad que denuncian los semblantes de la apinada muchedumbre al contemplar la rapidez con que el voraz elemento envolvía todo el casco del barco, y nuestra pluma no halla conceptos con que expresar el cuadro que ofrecían las madres, esposas e hijos de los tripulantes del laúd incendiado, no ya porque la pérdida del buque les dejara en el mayor desamparo, sino principalmente, por ignorar la suerte de los suyos.

#### Una versión

En el deseo de informar con acierto a los lectores de LA INDEPENDENCIA, tratamos de alquilar un bote que nos aproximara al barco siniestrado; pero el temporal arreciaba y no hubo medios de hallar una lancha que se pusiera a nuestro servicio.

Personas que por su condición nos merecen crédito, nos manifestaron que el fuego se inició a sotavento.

El Francisco Javier había perdido el bote y, por consiguiente, no tenía medios de comunicarse con tierra. En este estado acertó a cruzar a poca distancia del barco incendiado el bote del laúd América, también propiedad de la casa Verdejo Hermanos, y del que es patrón D. Sebastián Ber Serraita.

Dicho bote recogió al patrón y tripulantes del laúd siniestrado.

Al hacer el recuento, se apercibieron de que faltaba uno de los marinos, y recordando que había quedado dormido en la parte de proa, acudieron en su busca.

#### Crece la expectación

A las cinco y media puede decirse que el incendio estaba en su mayor magnitud, y ante la imposibilidad de salvar el cargamento, parece que se dieron órdenes de picar la cadena del ancla.

El barco quedó libre, y arrastrado por el recio oleaje e impulsado por el viento huracanado, partió veloz en dirección a la fábrica del gas.

Las gentes que lo presenciaban se llenaron de pavor, ante la idea de que encallara frente a la fábrica el incendio se propagara al edificio, ocasionando una mayor catástrofe.

Afortunadamente no se confirmaron esos temores, pues el laúd cruzó rápido frente a la fábrica, prolongando su viaje.

#### Todo perdido

A las seis caía al agua el palo mayor y a las seis y media, un golpe de mar empujó con violencia los restos del Francisco Javier, el que vino a encallar de proa en la parte de playa comprendida entre la fábrica del gas y el Zapicho.

Cuando el segundo comandante de Marina, señor Pérez Ojeda, y el práctico señor González, volvieron a tierra, nos manifestaron que todo estaba perdido.

#### Otras noticias

Una de las notas más emocionantes, fue la dada por el viejo marino D. Pascual Felín, el que al apercibirse del peligro que corría su hijo, el patrón del laúd incendiado, trató de arrojarle al mar para acudir en su auxilio.

El Sr. Felín es patrón del laúd San Sebastián, el barco más antiguo de la casa Verdejo Hermanos.

Los amigos pudieron hacerle desistir de sus naturales impulsos.

También hemos oído decir, que tanto el barco como el cargamento, se hallaban asegurados.

El ex senador D. Guillermo Verdejo, jefe de la casa armadora, se encuentra desde hace algunos días en el balneario de Marmolejo.

NOTICIAS

La Tesorería de Hacienda reclama a la Alcaldía de Chirivel el expediente instruido contra el ex alcalde de dicho pueblo don Diego Egea Martínez...

En la secretaría del ayuntamiento de Alhama estará expuesto por término de diez días el apéndice a los amillaramientos de rústica y urbana a fin de oír las reclamaciones de los vecinos.

El juez instructor del Regimiento de Córdoba, de guarnición en Granada, empuja al recluta José López Cortés, natural de Alhambra, a fin de que se presente en el Cuartel de la Merced, de aquella capital, pues de lo contrario se le perseguirá como prófugo.

Se halla vacante el cargo de juez municipal de Alcantar.

Los interesados podrán presentar sus instancias documentadas en la secretaría de la Audiencia territorial, por término de 15 días.

La Guardia civil del puesto de Serón ha capturado a Francisco Gómez Carmona, autor de las lesiones producidas a su vecino Pedro Burgos Nicolás.

Por haber amenazado de muerte con un revólver a los guardias municipales de Serón, ha sido encarcelado Antonio Trujillo García.

Don Antonio Ledesma Hernández ha solicitado del señor Gobernador civil que se le dé vista del expediente devuelto por la Dirección general de Obras públicas y que se instruya a instancia de don Antonio Plaza y otros, sobre obras de fábrica de la fuente de Pantaleo, realizadas por el recurrente en la Rambla de Tabernas.

El Gobernador civil ha impuesto multas de diez pesetas a Gaspar Galván, José Lorenzo y Juan Carmona, por haber producido escándalo en la vía pública en la tarde del pasado domingo, a la salida de la plaza de toros.

En el Cementerio de San José se dijo ayer una misa de requiem en sufragio del alma de la Excm.ª señora doña Adela Cano Benítez, que fué oída por el viudo don Eduardo Pérez Ibáñez, sus hijos don Eduardo y don Antonio, y demás familia.

El Alcalde de Almería está recibiendo multitud de cartas y telegramas de pésame de sus numerosas amistades. Por el Ministerio de Hacienda se ha dictado una real orden aclarando los artículos 86 y 93 del Reglamento de 29 de Abril último...

Los vecinos de la calle de Toledo nos ruegan llamemos la atención del señor Gobernador acerca de los escándalos que a diario se repiten en varias casas de aquella calle.

Esperamos que el Sr. Salvador Celades atenderá tan justa petición.

En la Secretaría del Ayuntamiento se han recibido los testimonios de condena de los sentenciados Juan Cabezas y José Segado Aguilá.

Los soldados del regimiento de Infantería de Extremadura, de guarnición en Málaga, Angel Collado López, Serafín Bérnago, Juan Cortés López, Juan Loponte Gómez, José Quesada Jiménez, Juan Soler Sáez y José Mariano Ambrosio, pueden pasar por las oficinas de este Ayuntamiento a recoger sus respectivos pases a la reserva activa.

El Gobernador civil ha desestimado el recurso de alzada interpuesto por el arrendatario de cédulas personales don Bartolomé Madueño, contra el acuerdo del Ayuntamiento negando el traspaso de dicho arriendo.

El sábado 5 tendrá lugar en la Iglesia de San Pedro, el jubileo que la señora doña Josefa Padilla tiene encargado por el alma de su esposo D. Luis Gay (q. e. d.).

El alcalde de Abia remite a la Corporación provincial el expediente formado a instancia de Ana Martínez, que solicita su ingreso en el Hospicio.

El catedrático numerario de Lengua francesa del Instituto de Granada, don Eduardo Ugarte y Albizu, ha sido nombrado con igual cargo para el Instituto de San Isidro, de Madrid, por virtud de oposición, con el sueldo anual de 4.500 pesetas.

Se advierte a los mozos que deban ser sorteados como comprendidos en el alistamiento de 1910, y que tengan que justificar la ausencia é ignorado paradero de sus padres ó hermanos, para acreditar alguna alegación, que deben presentar sus instancias en la Secretaría del

Ayuntamiento en todo el mes actual, para la tramitación del oportuno expediente, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 69 del reglamento para la ejecución de la ley de Reclutamiento, teniendo entendido que de no hacerlo en el plazo señalado, les parará el perjuicio que marca la real orden de 27 de Junio de 1903.

En la Depositaria del Ayuntamiento han comenzado a pagarse las atenciones del mes de Mayo.

También se han abonado sus haberes al personal de oficinas, fuerza armada, Policía urbana y demás funcionarios dependientes del Municipio.

El próximo día veinte quedará desahogado el edificio que ocupa la posada de los Alamos, é inmediatamente se otorgará la escritura de expropiación y se procederá al derribo.

El tribunal que ha de juzgar las oposiciones a las cátedras de Psicología, Lógica y Ética, y Rudimentos de Derecho de los Institutos de Figueras y Logroño, lo compondrán los siguientes señores: Presidente: Don Victoriano Guisasaola. Vocales: Don Manuel Polo, D. Juan Eloy Díaz, D. Leandro María Silván, don Gregorio Castañón, D. Eugenio Fernández y D. Juan R. Obregon.

El Sr. Alcalde ha dado órdenes al encargado del Parque, Sr. Tonda, para que proceda a la desinfección de la casa número 4 de la calle de Restoy, donde ha muerto un vecino de tuberculosis.

La Comisión provincial ha declarado cesante al oficial de la Diputación don José García Benito, nombrando en su lugar a don Miguel Martínez Arellano.

Nuestro Ilmo. Sr. Obispo conferirá mañana, a las siete, Ordenes generales en la Iglesia de Santo Domingo a los Ordenados aprobados en los últimos Sinodos, los cuales terminan hoy de practicar los santos ejercicios espirituales.

Pídanse las legítimas aguas de Vichy-Etat embotelladas: Vichy-Hopital (estómago), Vichy-Celestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado). Renúncense las intrusiones y falsas denominaciones de Vichy. Exíjase Vichy-Etat.

BAÑOS TEMPLADOS.—Desde el día primero del mes actual están abiertos los de la calle de San Francisco.

mento de la Cámara preceptiva para que dicho acto se verifique.

Comentarios en los pasillos del Congreso

Madrid, 3.—Se decía esta tarde entre los escasos diputados que circulaban por los pasillos del Congreso, que el señor Lamamié de Clairac pidió que se contase el número de diputados que había dentro del salón de sesiones, con objeto de impedir que se pusiera a discusión el proyecto de reforma de la ley de reclutamiento y reemplazo del Ejército.

Algunos de los que se dicen bien informados, aseguraban que el diputado integrista tiene grandísimo interés en que el citado proyecto se discuta minuciosamente.

Se disgustaron.—La ley del embudo

Madrid, 3.—Algunos diputados, especialmente los republicanos y liberales, mostráronse esta tarde disgustadísimos con su compañero, el señor Lamamié de Clairac, por haber éste impedido que el Congreso celebrara sesión, exigiendo que se contase el número de los concurrentes a la misma.

Algunos, más imparciales, reconocían la injusticia con que los diputados de las citadas minorías censuraban al señor Lamamié, sin acordarse de las veces que ellos procedieron de igual manera, en alguna ocasión, interrumpiendo labores que eran de interés para el país.

En la generalidad ha causado mal efecto la actitud intransigente de los liberales y republicanos, quienes se asegura que tenían particular interés en que la sesión de esta tarde se celebrase.

En el Senado.—Las reformas en Correos y Telégrafos

Madrid, 3.—En el Senado ha dado principio el debate sobre el proyecto de reformas en los servicios de Correos y Telégrafos, después de terminar el de Comunicaciones marítimas.

En el debate sobre el referido proyecto de Correos, intervendrá mañana el ex ministro demócrata señor Davila.

Asegúrese que también mañana mismo quedará aprobado el repetido proyecto.

Los proyectos pendientes.—Su votación definitiva

Madrid, 3.—Hoy se decía en la Alta Cámara que pasado mañana tendrá lugar en el referido cuerpo legislativo la votación definitiva de los proyectos de ley de régimen local y Comunicaciones marítimas.

Para llevar a cabo este requisito, no hay en la actualidad número bastante de senadores en Madrid; pero es de esperar que vengan más en el día de mañana.

Un rumor.—¿Darán el escándalo?

Madrid, 3.—A última hora de la tarde ha circulado por los centros políticos el rumor de que los diputados republicanos piensan provocar mañana un escándalo en la sesión del Congreso.

Desconozco el fundamento que pueda tener tal rumor, aunque no sería extraño que se confirmase.

Moret indisputado

Madrid, 3.—El jefe de los liberales, señor Moret, no ha podido ir esta tarde al Congreso, por hallarse indisputado.

A esto se debe que no haya podido celebrarse la sesión de la Junta de colonización, anunciada para hoy, bajo la presidencia del citado político.

Se quedaron esperando

Madrid, 3.—Desde las primeras horas de la mañana de hoy circuló el rumor de que en la sesión del Congreso se iba a producir un escándalo, que determinados elementos se habían propuesto promover.

Como puede verse por el extracto de la sesión, los que deseaban el alboroto, se han quedado con la gana de ocasionarlo.

«España Nueva» indignada.—Quería hablar Soriano y no ha podido

Madrid, 2.—El diario republicano España Nueva, en su número de esta noche, muéstrase profundamente indignado porque no se ha celebrado esta tarde la sesión del Congreso, en la cual se proponía hacer uso de la palabra el Sr. Soriano.

El referido periódico asegura que el Gobierno estaba de acuerdo con el diputado integrista señor Lamamié de Clairac, para que la sesión se suspendiese.

Sánchez Guerra a Valencia

Madrid, 3.—Mañana marchará a Valencia, acompañando a los infantes doña María Teresa y D. Fernando, el ministro de Fomento señor Sánchez Guerra.

Las Comunicaciones marítimas.—Votación aplazada

Madrid, 3.—El senador republicano Sr. Sol y Ortega anunció esta tarde que pediría votación nominal cuando se intentase probar el proyecto de Comunicaciones marítimas.

En vista de esto, el presidente de la Alta Cámara ha acordado aplazar para el sábado la votación, en la seguridad de que ese día habrá en Madrid número suficiente de senadores.

Animación en la Alta Cámara

Madrid, 3.—El Senado se ha visto

hoy muy animado, por haber ido a la Cámara muchos diputados.

EXTRANJERO

En honor de la Beata Juana de Arco.—Juventud católica.—Aclamación de la Bienaventurada

París, 3.—Entre las innumerables fiestas que se han celebrado en Francia para festejar a la mártir de Rothen, todas las cuales demuestran el amor y devoción que los franceses sienten por su ilustre compatriota, se halla en último término la celebrada ayer por ochocientos individuos de la Juventud católica del departamento de Dosafront, los cuales se reunieron en la Iglesia de Nuestra Señora, en Passais-la-Compeñía.

El Obispo Mgr. Bordel, bendijo las nuevas banderas de seis grupos recientemente formados.

Diez mil peregrinos, que asistieron a la función, aclamaron frenéticamente a la Beata Juana, pidiéndole que proteja a Francia y la libre de la impiedad que reina en los gobernantes.

Violento incendio.—Daños en un almacén.—Redacciones amenazadas

París, 3.—Comunican de Toulouse que un violento incendio ha destruido la imprenta de la cooperativa obrera, siendo de bastante importancia los daños que ha ocasionado.

El fuego se propagó a uno de los almacenes de un depósito de máquinas agrícolas, en el cual ha producido igualmente perjuicios de consideración.

Los locales en donde se hallan instaladas las redacciones de dos diarios, también fueron invadidos por las llamas, si bien pudo evitarse la propagación del fuego.

Información de un diario.—No habrá tal entrevista.

Roma, 3.—La Tribuna publica una nota oficiosa en la cual se desmienta de una manera rotunda los rumores que han empezado a circular acerca de una próxima entrevista de los jefes políticos de las naciones que componen la Triple, M. Bulow, Tittoni y Aerenthal.

Convocación de un parlamento.

París, 3.—El Parlamento de Dinamarca ha sido convocado para sesión extraordinaria el próximo día nueve del corriente.

Noticias de Viena.—Promesas de Italia.

Roma, 3.—Noticias recibidas de Austria aseguran que la decisión del Gobierno de dicha nación de tomar parte en la Exposición de 1911, obedece a haber recibido promesa del Gabinete italiano de que no se llevará a cabo ninguna manifestación hostil contra aquella potencia por parte de los italianos.

Novedades de Persia.—Nombramiento de un Gobernador.

París, 3.—El Gobierno de Persia ha nombrado gobernador de Azerbaiján a Ala el Dauleh.

Este nombramiento ha caído muy mal en Teherán, porque dicen, y con fundamento, que el nuevo delegado del Gobierno pertenece a los reaccionarios.

La población de Tabriz se abstendrá de hacer manifestación alguna en contra de esta designación.

Los escándalos de la marina francesa.—Citación.—Los llamados a declarar.

Con motivo de los actos punibles descubiertos últimamente acerca de la marina de guerra, el teniente Bigant citó a varios oficiales y funcionarios del Ministerio de Marina, para que compareciesen ante el Tribunal marítimo de Cherbourg.

Entre los llamados a declarar en el día de ayer, se encuentran los directores de Artillería naval, el de construcciones navales, el de inspección y otros varios del Ministerio de Marina.

Terremotos en el Ecuador.

París, 3.—Cablegramas de Guayaquil dicen que en aquella capital y en Isla de Plata se han sentido fuertes sacudidas sísmicas, las cuales han ocasionado el hundimiento de algunos edificios.

En honor de una embajada marroquí

París, 3.—El ministro de Negocios extranjeros, Mr. Pichon, ha dado hoy un banquete en honor de la embajada marroquina que se encuentra en esta capital.

DE MADRID

Horrible tormenta.—Una chispa eléctrica.—Monasterio incendiado

Madrid, 3.—Ayer descargó sobre el valle de Lozoya una horrible tormenta, que ha causado estragos de mucha consideración.

Una chispa, que hubo de caer sobre el famoso monasterio de El Pajar, lo ha incendiado.

El vecindario trabaja con ahínco a fin de evitar la completa destrucción del citado monasterio, cuya to-

rre, no obstante los esfuerzos que se hicieron para impedirlo, se ha desplomado.

La Exposición de protección a la infancia

Madrid, 3.—A las cuatro y media de la tarde se ha verificado la apertura de la Exposición general de protección a la infancia.

Asistieron la reina madre doña María Cristina y la infanta doña Isabel, quienes recorrieron las instalaciones, haciendo grandes elogios de todas ellas.

Niña mordida por un perro hidrófobo

Madrid, 3.—Un perro hidrófobo que una señora llevaba esta tarde a que lo reconocieran, mordió a una niña en el muslo derecho.

El rey al Norte

Madrid, 3.—Su Majestad el rey saldrá mañana de esta corte con dirección a San Sebastián, Pasajes y Biarritz, de donde regresará a Madrid el domingo próximo por la mañana.

De provincias.

Rogativas.

Valencia, 3.—Con gran solemnidad han dado principio hoy en la Catedral las rogativas por el feliz alumbramiento de la reina doña Victoria.

Ofició el señor Guisasaola, asistido del Arcipreste y del Magistral. Asistieron las autoridades, muchas distinguidas personas que estaban invitadas y un público numeroso.

Lluvia en Valencia.—Concurso hípico suspendido.

Valencia, 3.—Hoy ha vuelto a llover con gran abundancia. La gran pista de la Exposición ha quedado inundada, por lo cual se ha suspendido la segunda sesión del concurso hípico internacional.

La lluvia en Barcelona.—Traslación de restos

Barcelona, 3.—Hoy ha estado lloviendo casi todo el día, y el mar aparece muy agitado. A pesar del mal tiempo, se ha verificado con mucha solemnidad la traslación de los restos de los ocho mártires de la Independencia, cuyos esqueletos se conservan completos, a la Catedral, en cuyo altar mayor quedarán depositados en nuevas cajas.

Asistieron al acto las autoridades civiles y militares, y un público numeroso.

Por causa del mal tiempo se ha suspendido la procesión cívica que estaba anunciada, la cual se celebrará el domingo.

Banquete al Obispo de Vitoria.

Bilbao, 3.—En el palacio que posee en Marquina el señor marqués de Urquijo, se ha dado hoy un banquete en honor del señor Obispo de Vitoria.

Asistieron las autoridades y otras distinguidas personas.

Caída desde un quinto piso.—Un obrero muerto y otro herido.

Bilbao, 3.—Desde el quinto piso de una casa que se construye en la calle de la Estación, de esta capital, se cayeron hoy dos obreros. Uno de ellos quedó muerto en el acto, y el otro se halla gravemente herido.

Muerto por una descarga eléctrica

Segovia, 3.—Comunican de Riaza, que un individuo llamado Jesús Cerezo, al pretender apagar hoy una lámpara eléctrica, sufrió una descarga que le ocasionó la muerte instantánea.

La esposa del desgraciado Cerezo que acudió en su auxilio, recibió importantes y graves quemaduras.

Peregrinación granadina.—Solemne Salve

Granada, 3.—Han regresado a esta capital los peregrinos que fueron a Roma, presididos por el Arzobispo de esta Diócesis.

A la estación había acudido un público numerosísimo que ocupaba totalmente los andenes y que tributó a los peregrinos una ovación delirante.

Al descender del tren el Prelado, se oyó una nutrida salva de aplausos, en medio de atronadores vivas a la Virgen de las Angustias, a Su Santidad el Papa y a Granada.

Esta tarde, a las seis, se cantó una solemne Salve en la Iglesia de las Angustias, en acción de gracias por el feliz regreso de los peregrinos.

Todos ellos se hallaban en el templo de la Excelsa Patrona de Granada, que estaba ocupado, además, por numerosísimo público.

El Arzobispo señor Meseguer y Costa, visiblemente emocionado pronunció una sentida plática, que oyeron los fieles con gran recogimiento.

Durante toda la tarde, el Paseo de la Carrera, la Puerta Real, Acera del Casino y calle de Reyes Católicos, se han visto animadísimos.

Información telegráfica

(De nuestros corresponsales especiales)

Las Cortes.

SENADO

Sesión del 3 de Junio de 1909.

Madrid, 3.—A las tres y media de la tarde ocupa el sillón presidencial el general Azcárraga. Leída el acta de la sesión anterior, es aprobada en votación ordinaria.

Ruegos y preguntas.

El Sr. MAESTRE se ocupa de las pésimas condiciones en que se halla el Penal de Cartagena, al extremo de que se hace imposible la vida del número extraordinario de reclusos que se han destinado a dicho establecimiento.

Se extiende en otras consideraciones y termina rogando al Sr. Ministro de Gracia y Justicia, que, percatado de lo atendible de las razones expuestas, se sirva ordenar a la mayor brevedad el traslado de algunos reclusos al Penal de San Miguel de los Reyes, de Valencia.

El Sr. SALVADOR (D. Amós) se ocupa de la política conservadora en la provincia de Logroño.

Denuncia supuestos abusos cometidos por el nuevo gobernador civil de aquella provincia, y pide al ministro de la Gobernación que adopte enérgicas medidas para evitar que el citado funcionario persista en su conducta actual.

Añade el ex ministro liberal, que el gobernador aconseja a los concejales conservadores del ayuntamiento de Logroño que no asistan a las sesiones, con lo cual se entorpece la vida municipal.

El ministro de la GOBERNACION contesta al señor Salvador, manifestando que ignora el fundamento que puedan tener los hechos denunciados.

Ofrece pedir antecedentes y anuncia que si los abusos se comprobaban los corregirá con toda energía.

El Sr. FERNANDEZ CARO insiste una vez más en el deseo de que se indemnice a las familias de los enfermeros y demás personal de los hospitales, que fallecen por consecuencia de las epidemias reinantes.

El ministro de la GOBERNACION declara que ha escuchado con gusto al señor Fernández Caro y que le inspira simpatía la noble causa patrocinada por dicho senador, a la que se halla dispuesto a prestar su más decidida cooperación.

El señor LABRA se ocupa de la inhumana conducta que vienen observando las empresas navieras dedicadas al servicio de emigración.

Detalla a los ministros de Estado y Gobernación los malos tratos que se dan a los infelices españoles que se ven obligados a abandonar la madre patria en busca del sustento que aquí no encuentran para sí y para los suyos, y suplica a los expresados ministros que cada uno de ellos, en la parte que les compete

procure evitar los abusos a que se ha referido.

Los ministros de ESTADO y GOBERNACION contestan cumplidamente al señor Labra, el que se da por satisfecho.

Pasada la hora de ruegos y preguntas, se entra en el orden del día, reanudiándose el debate sobre el proyecto de

Comunicaciones Marítimas.

El PRESIDENTE concede la palabra al señor Sol y Ortega, para consumir un turno en contra del proyecto.

El Sr. SOL Y ORTEGA comienza declarando que juzga una simulación el hablar de concurso para adjudicar un servicio que sólo puede realizar la Compañía Trasatlántica, sin competencia posible.

El ministro de FOMENTO contesta al señor Sol y Ortega, exponiendo los patrióticos sentimientos en que se ha inspirado el Gobierno al redactar el proyecto.

Termina aconsejando a la mayoría que apruebe el artículo 17 que se discute.

Puesto a votación el mencionado artículo, es aprobado por 78 votos contra 36.

El Sr. CALVO DE LEON retira la enmienda que había presentado al artículo 18, que es aprobado.

También se aprueban los artículos del 19 al 26, después de haber retirado el Sr. Carranza una enmienda al último de los citados artículos.

Los señores DIAZ MOREU, CARRANZA y otros senadores hacen varias observaciones, y sin más discusión quedan aprobados los restantes artículos del proyecto.

El Sr. PRESIDENTE anuncia que se va a discutir el proyecto de reformas en los servicios de

Correos y Telégrafos.

El señor LOPEZ MUÑOZ declara que no siente necesidad de discutir el proyecto y sólo se reserva el combaír la base 11.

El ministro de la GOBERNACION interviene para decir al Sr. López Muñoz lo mucho que agradece sus manifestaciones.

El Sr. RODRIGÁNEZ consume el primer turno en contra de la totalidad del dictamen, fundándose en que la reforma propuesta por el Gobierno represente un aumento considerable en el presupuesto de gastos.

Intervienen en el debate los señores RUIZ DE CAPEPON y ALONSO CASTRILLO.

Aprobábase varios dictámenes de Comisión mixta y se levanta la sesión a las siete y media.

POLITICA

Consejo de ministros

Madrid, 3.—Como estaba anunciado, hoy celebró Consejo de ministros en Palacio, bajo la presidencia del rey.

El Sr. Maura dijo a los periodistas que le interrogaron cuando salió del regio alcazar, que el Consejo no había tenido gran interés y que en su discurso sobre política interior y exterior se había limitado a dar cuenta al monarca de la marcha de los debates parlamentarios en nuestras Cámaras y de la proximidad de las vacaciones de verano.

El Sr. Maura, al ocuparse de la política exterior, informó a D. Alfonso de la situación dominante en Dinamarca y Turquía.

El ministro de Estado, Sr. Allendesalazar, declaró que tenía noticias oficiales anunciándole que el próximo domingo saldrá de Tánger con dirección a esta corte nuestro embajador en Marruecos Sr. Merry del Val.

El mismo día, agregó el señor Allendesalazar, marchará a Viena el nuevo embajador de España en la corte austríaca, señor marqués de Herrera.

El Consejo duró poco tiempo.

Firma regia

Madrid, 3.—Terminado el Consejo que esta mañana celebraron los ministros bajo la presidencia del monarca, firmó éste los siguientes decretos:

Del Ministerio de la Gobernación: Promoviendo a Inspector del Cuerpo de Telégrafos a D. Camilo Jimeno, y a jefes de centro, a D. Fernando Jiménez y D. Rafael Campos.

Del Ministerio de Fomento: Ascendiendo a los ingenieros de Montes Sres. Salazar y Lizasoen.

Idem a los ingenieros agrónomos D. Enrique Martín y D. José Hermógenes.

Circular a los alcaldes

Madrid, 3.—En la Gaceta de hoy aparece una circular del Ministerio de la Gobernación, dirigida a los alcaldes-presidentes de Ayuntamientos donde se hayan presentado reclamaciones sobre las últimas elecciones municipales, recordándoles el exacto cumplimiento que debe darse al real decreto de 24 de Marzo de 1891.

La sesión del Congreso.—No hubo número

Madrid, 3.—Esta tarde no pudo celebrarse sesión del Congreso, porque el integrista don Juan Lamamié de Clairac, pidió que se contase el número de los diputados presentes, y éste resultó menor del que el regla-

ULTIMA HORA

Noticias sensacionales de Turquía. Subvenciones mensuales. Causas del traslado de los embajadores.

París, 4.—Los diarios de Berlín publican informaciones de Constantinopla, en las cuales aseguran que entre los documentos encontrados en Yildiz-Kiosk, existen algunos que confirman la sensacional noticia de que se concedieron subvenciones a monsieur Constans, el embajador de Francia en Turquía, y a Mr. Zinovieff, embajador de Rusia, por el sultán destronado Abdul-Hamid.

Cobran mensualmente dos mil libras turcas el representante francés y mil el ruso.

Se dice, además, que esta ha sido la causa del relevo de ambos diplomáticos.

La cuestión de Creta. Había un diplomático.

París, 4.—Un diplomático muy conocido ha comunicado a un corresponsal de un periódico austriaco que la cuestión de Creta volverá a plantearse después que abandonen la citada isla las tropas de las potencias.

Equivocación fatal. Un príncipe alemán en prisión.

Roma, 4.—Un príncipe alemán de la familia Hohenclohe, llegó hace algunos días a una ciudad de Hungría, con objeto de adquirir una propiedad bastante extensa.

Los policías húngaros sospecharon que el extranjero sería un agitador paneslavista y lo redujeron, sin dar crédito a las manifestaciones que hizo para identificarse.

Después de permanecer tres días en la prisión, decidió telegrafiar al embajador alemán en Austria, el cual gestionó que le pusieran inmediatamente en libertad.

Oficialmente se guarda el más absoluto secreto sobre este desagradable incidente, que ha empezado a ser conocido ahora.

Segundo lanzamiento de un acorazado.

París, 4.—Ayer se ultimaron los preparativos en el arsenal de Brest, para lanzar el agua hoy viernes, por segunda vez, el acorazado Danton, lo que no pudo llevarse a cabo cuando anteriormente se intentó, a causa de los obstáculos que se presentaron.

Los solidarios gallegos.

Madrid, 4.—Comunican de Barcelona que se espera allí en breve la llegada de los solidarios gallegos, que van a dicha capital con objeto de manifestar a los catalanes su agradecimiento por el apoyo que les han prestado.

La escuadra francesa a Cádiz. Preparación de festejos.

Madrid, 4.—Despachos de Cádiz anuncian que se están haciendo grandes preparativos para recibir a la escuadra francesa que llegará pronto a aquel puerto.

Los buques franceses que arribarán a Cádiz serán once, tripulados por cuatro mil hombres.

La flota permanecerá allí diez o doce días, durante los cuales se celebrarán en honor de los marinos, bailes, banquetes y muchos festejos que ya están preparándose.

Explosión en una granada. Varios heridos.

Madrid, 4.—Se reciben noticias de Sevilla informando de un desagraciado suceso del que han resultado víctimas varios obreros.

Uno de éstos, que trabajaba en una fábrica de fundición, metió en uno de los hornos una granada que estaba cargada, la cual estalló, hiriendo gravemente a varios obreros.

Falsificador de café detenido.

Madrid, 4.—Telegramas de Bilbao dicen que la policía detuvo anoche a un individuo que venía dedicándose a la falsificación de café, mediante una mezcla de trigo, remolacha y harina tostada.

Infantes a Valencia. Fiestas en su honor.

Valencia, 4.—El sábado llegarán a esta capital los infantes doña María Teresa y don Fernando.

La primera visita de los augustos viajeros, será para Nuestra Patrona la Virgen de los Desamparados.

Luego tendrá lugar el desfile de tropas.

Terminada la recepción, que se verificará después en la Capitanía general, visitarán los egregios excursionistas las casas de Beneficencia.

Por la tarde irán a la Exposición, y a la noche asistirán a una comida oficial.

El domingo se dirá en la Catedral Misa solemne, a la que asistirán, igualmente, los infantes.

Un desprendimiento de piedras. Caserío hundido. Siete heridos graves. Un niño muerto.

Calatayud, 4.—En la carretera de Zaragoza ha ocurrido hoy un suceso de consecuencias funestísimas.

Unas moles inmensas de piedra se desprendieron, cayendo sobre un caserío, donde habitaba un matrimonio con siete hijos.

Uno de éstos, de siete años de edad, ha resultado muerto, y los demás individuos de la familia están gravemente heridos.

La huelga de tranvías. Disturbios. Colisiones con la policía. Muertos y heridos. Cinco tranvías incendiados.

Londres, 4.—Cablegramas de Filadelfia dicen que la huelga de los empleados en los tranvías de aquella población, continúa motivando gravísimos incidentes.

Hoy provocaron constantes disturbios los huelguistas, y al intervenir la policía, se entabló una lucha terrible entre ésta y aquéllos, de la que resultaron varios muertos y heridos.

Cinco tranvías que iban guiados por squirrels, fueron asaltados por los huelguistas, quienes quemaron los coches y apalearon a sus conductores.

La policía practica muchas detenciones.

Los temblores de tierra en Portugal.

Lisboa, 4.—Continúan inteniéndose con harta frecuencia grandes sacudidas sísmicas, acompañadas de ruidos subterráneos.

En la región de Ribatejo es donde con más frecuencia se registra el fenómeno, que tiene completamente aterrorizados a los habitantes de aquella.

Empréstito argentino.

Londres, 4.—Cablegrafían de Buenos Aires que el Gobierno argentino ha negociado un empréstito de sesenta millones de francos, con destino a la construcción de nuevas líneas ferroviarias en la citada república.

La Bolsa.

Madrid, 3.

Boletín religioso.

Santos de hoy, viernes.—Ayuno.—Tempora.—Santos Francisco Caracciolo, confesor y fundador; Saturnina, virgen y mártir; Quirino, mártir; Optato y Alejandro, Obispos.

La Misa y el Oficio divino son de la Feria VI de la infraoctava de la Dominica de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de Belén, en la Santa Iglesia Catedral.

Santos de mañana, sábado.—Ayuno.—Tempora.—Ordenes.—Santos Ponzio, Obispo y mártir; Cenades, Ciria, Valeria y Sancho, mártires.

La Misa y el Oficio divino son del sábado de la infraoctava de la Dominica de Pentecostés, con rito semidoble y color encarnado.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores, en Santo Domingo.

¡CULTOS DE HOY, VIERNES!

Comunión general.—Hoy, a las ocho, habrá Misa de Comunión general en el Hospital para la Guardia de honor del Sagrado Corazón de Jesús.

Los nueve primeros viernes de mes. Todos los que están practicando ó deseen comenzar la piadosa devoción de los nueve primeros viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús, para alcanzar la Gran Promesa que hizo el mismo divino Corazón en Paray-le Monial a la Beata María Margarita de Alacoque, deben cumplir hoy, haciéndose el correspondiente ejercicio en las Iglesias siguientes:

En la Compañía de María, a las siete y media, y en San Sebastián, a las ocho, celebrándose Misas de Comunión general a dichas horas en ambas Iglesias.

En la Purísima, a las seis de la tarde, y en Hospital, a las seis y cuarto, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, ejercicio, cánticos, Bendición y Reserva.

Asociación de Madres y Señoras cristianas.—En la Sagrada Familia, a las ocho y media, se celebrará la Misa de Comunión general y los ejercicios mensuales, estando la plática a cargo del Sr. Director de la Asociación, M. I. Sr. Dr. D. Victoriano A. Rodrigo Sanz, Canónigo Magistral y Prefecto de Estudios del Seminario.

Cultos en honor del Sagrado Corazón de Jesús.—Los que anualmente se consagran al Corazón divino, durante el mes de Junio, se celebran este año en las Iglesias que a continuación se indican y con el orden siguiente:

En la Iglesia de San Juan se hará el ejercicio del mes al terminar la Misa que se celebra a las seis y media.

En la Compañía de María, a las 5 de la tarde, Santo Rosario, ejercicio y cánticos.

En la Sagrada Familia, a las 6 y media, Santo Rosario, ejercicios, cánticos, Bendición y Reserva.

En la Parroquia de San Pedro, a las 7 y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, Estación, Santo Rosario, Letanía cantada, ejercicios y Reserva.

Santo Rosario.—Se rezará en todas las Parroquias y Santo Domingo, a las 8 de la noche, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

Ejercicios espirituales.—Se celebran en Santo Domingo para señoras, dirigidos por el Rvdo. P. Santos, Superior de los Dominicos, teniendo lugar las meditaciones y pláticas a las diez de la mañana y a las cuatro de la tarde.

El último día de indulgencia por la asistencia a cada día de indulgencia...

Indulgencias.—Sr. San... Leon XIII concedió 300 días de indulgencia por la asistencia a cada uno de los actos que se celebran en honor del Sagrado Corazón de Jesús en el mes de Junio, y una plenaria concurrendo diez días a los expresados cultos.

VIDA JUDICIAL

Señalamientos para hoy. Sección primera.—Causa del juzgado de Almería, sobre disparo, contra Lorenzo Acacio Segura.

Sección segunda.—Causa del juzgado de Cuevas, contra Juan y Diego Pérez Haro (a) Chamusquinos, sobre homicidio y atentado.

Condenado. El jurado del partido de Cuevas, constituido ayer en la Sala segunda de esta Audiencia, conoció de la causa seguida contra Miguel Pinar Villalta, por el delito de rapto.

Orden plausible. Há poco, con motivo de una sensible desgracia, clamó LA INDEPENDENCIA contra la falta de vigilancia que se viene observando para impedir la venta de productos contrarios a la salud y a la moral.

Presca está la tinta con que trazáramos las líneas aludidas.

Ahora añadiremos que el inspector provincial de Sanidad ha recibido la siguiente comunicación del inspector general del ramo:

«La real orden circular de 3 de Mayo del actual, ya encaminada a la persecución del intrusismo, así como de la elaboración, anuncio y venta de específicos de composición desconocida, algunos de los que pueden afectar a la salud y la moralidad públicas, y como quiera que esta disposición demanda una vigilancia extremada por parte de los inspectores y subdelegados de Sanidad, sirvase usted disponer que se giren visitas por estos últimos funcionarios a toda clase de establecimientos, droguerías y farmacias en donde puedan expendirse tales preparadas, adoptando las resoluciones debidas en virtud del resultado de las indicadas visitas, con la formación de expediente é imposición de la penalidad que corresponda dentro de sus facultades, dando cuenta trimestralmente de las expresadas resoluciones a esta Inspección general.»

CONCURSO. Se saca a concurso la construcción de una casa de Casino en la Villa de Dalías, cuyo plano y condiciones están de manifiesto en la secretaría del Casino y se admiten proposiciones hasta el día seis de Junio próximo.

Camisas a la medida. «LA LIBERATA» 18, Príncipe, 18.

DR. M. MARIN. Especialista en enfermedades de los ojos. Consulta de ocho a una de la mañana y de cinco a siete tarde.

Citación. La Emprendedora Eléctrica. DALÍAS. Se convoca a junta general extraordinaria, a todos los accionistas de esta sociedad, para tratar de un arrendamiento, el día seis de Junio de 1909, en el local de la escuela de niños.

Viajes rápidos al Brasil y la Argentina. El magnífico y rápido trasatlántico de la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur.

«ESPAGNE» BUENOS AIRES. saldrá fijamente de Almería el día 12 de Junio de 1909, con escala en Santos (BRASIL).

Para más informes, su Consignatario M. Berjon, Bulevar del Príncipe, 59.

ESTÓMAGO é INTESTINOS

por crónica y rebelde que sea su dolencia debe desahogarse. Muchos son los que han consultado con notabilidades médicas de París, Londres, Berlín, New-York, Roma y Madrid, sin encontrar alivio con otros tratamientos y en cuanto dichos médicos les han recetado el ELIXIR SAIZ de CARLOS (STOMALIX).

han recobrado la salud con su uso, largos años perdida.

Con mucha frecuencia las fermentaciones anormales del estómago producen acedias y vómitos que se corrigen inmediatamente con este medicamento quitándose las náuseas, dolores, ardores epigástricos, aguas de boca y tendencia al vómito, la digestión se normaliza, el enfermo come más, digiere mejor y se nutre, aumentando de peso si estaba enflaquecido.

De venta en las principales farmacias del mundo y Serrano, 30, MADRID. Se remite por correo certificado a quien lo pide.

Gabinete Médico de Roentgenología RAYOS X

Electroterapia y Ozonoterapia de LOPEZ ORTIZ. Enfermedades de la mujer, partos y cirugía general. Horas de consulta, de 3 a 5.

Paseo del Príncipe núm. 7. Consulta económica de 11 a 12, en su Clínica, calle Alta de Almanzor núm. 19, (frente a la puerta de la Alcazaba). Consulta gratuita, para los pobres, de 8 a 9, en su Clínica.

Grasas, aceites minerales para minas, de la casa Busquet Hermanos, representada por D. Antonio Pedra Vals. Trajano, 4, bajos.—Almería.

Nefrina Salvador. Remedio eficaz para combatir con éxito seguro, las nefritis, albuminurias, diabetes y demás afecciones renales. Depósito general: Farmacia de Cristóbal Romero Rivas. Plaza de Sto. Domingo.—Almería.

Elegantísimos sombreros de paja

BARATISIMOS JIPI-JAPAS. Inmenso y variado surtido en sombreros Borsalinos, Rotens, Palmier, Canottiers y cintas elásticas novedad se han recibido en la acreditada sombrerería de Rosales y Ulibarri.

TIENDAS, 4.

CAMISERIA DE J. GARCIA LARIOS.—MÁLAGA

Casa especial en la confección de camisas, cuellos, puños, etc. Extenso surtido en generos de punto, corbatas y otros artículos de novedad. Para pedidos a su representante, NAVARRO RODRIGO, 7, BAJO.—ALMERIA

INGRESO EN EL BANCO DE ESPAÑA

Preparación completa, por los empleados de la Sucursal en esta plaza, D. Alberto R. Orchells y D. Francisco Paniagua, de todas las asignaturas cuyo conocimiento se exige a los concursantes en la convocatoria recientemente publicada. Detalles: Conde Ziguena, 6, pral. de 7 a 10 de la mañana y 7 a 9 noche.

Salvador Romero y Hermano BANQUEROS

Paseo del Príncipe, 10.—ALMERIA. Compra de cheques y letras de fibras esterlinas, francos, pesetas, marcos y toda clase de papel extranjero. Compra de toda clase de billetes y moneda de oro españolas y extranjeras. Venta de cheques sobre las principales plazas del mundo. NEGOCIACION DE GIROS.

COMPRA Y VENTA de toda clase de papel del Estado y Valores públicos.

AGUAS PUERTOLLANO alcalinas, radioactivas bicarbonatadas

Las más recomendadas por la ciencia médica, por ser exclusiva para combatir enfermedades de Estómago, Hígado, Cólicos, Riñón, Cálculos Fostáticos. La mejor agua de mesa por ser la más bicarbonatada, la única que servida en las comidas facilita la digestión. Es la más pura y sin microbios.

Consultorio-Electro-Médico-Operatorio Doctor Emilio Rapallo.

Paseo del Príncipe, 81, pral., Almería (casas de Viciiana.) Reconocimientos, operaciones, aplicación de métodos curativos especiales, también a domicilio y al alcance de todas las clases. Electricidad, Inhalaciones, Extirpación radical garantida de vello, pelo, manchas, lunares sin dolor ni señal. Reconocimientos especiales é internos y métodos eficaces para enfermos de todas clases, atestiguados por muchos graves y crónicos curados.

Table with exchange rates for various currencies and goods.

Table with exchange rates for various currencies and goods.

Table with exchange rates for various currencies and goods.

Table with exchange rates for various currencies and goods.

Table with exchange rates for various currencies and goods.

Table with exchange rates for various currencies and goods.

Table with exchange rates for various currencies and goods.

Table with exchange rates for various currencies and goods.

Table with exchange rates for various currencies and goods.

LA INDEPENDENCIA es el periódico de mayor circulación del Sur de la región.

Vapores correos españoles de Almería a la Argentina.

El magnífico vapor de 10.000 toneladas, «VALBANERA» de la Compañía Pinillos, Izquierdo y Compañía, de Cádiz, saldrá de Almería el día 9 de Junio, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

AVISO.—Este buque admite también pasaje para la Isla de Cuba, transbordando en Cádiz a otro buque de la misma Compañía. Consignatario en Almería, LUIS GAY, Puerta de Purchena, 4.



El magnífico vapor de 10.000 toneladas, «VALBANERA» de la Compañía Pinillos, Izquierdo y Compañía, de Cádiz, saldrá de Almería el día 9 de Junio, admitiendo carga y pasajeros en primera, segunda y tercera clase, para Las Palmas, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

DOS YATES

Desde San Sebastián ha regresado á Madrid el secretario del Senado, Sr. Marqués de Cubas, quien hace pocos días marchó á Pasajes para informarse de los adelantos de las obras que se ejecutan en el balandro «Encarnita», que por su encargo se construye en la última ciudad poblada, y que se botará al agua el día 25 del mes corriente.

El «Encarnita», como el «Hispania», que se está construyendo para su majestad el rey, son los dos yates de mayores dimensiones construidos en España y destinados al sport náutico, lo cual es una nueva demostración del gran desarrollo que la industria naval va adquiriendo en España.

La quilla será de madera, de 120 metros de ancho, y el palo mayor medirá 30 metros de longitud. Llevará el «Encarnita» motor Renault de 60 caballos, costillas de acero, entablazón de caoba de cuatro centímetros de grueso, cubierta de pino del Canadá y todo el forro interior de madera laqueada.

A partir de la proa tendrá rancho para 10 marineros, con igual número de hamacas y de armarios; camarote para el patrón, sala del motor, camarote del marinista, otro del cocinero, retrete de tripulación, cocina, office, salón comedor, vestíbulo, dos camarotes de lujo y en cada uno de ellos una cama, dos armarios, tocador, mesa de despacho, cheslong y una pequeña butaca, toilette y watercloset, dos camarotes para criados, el del piloto, el paño para velas, tanques de agua dulce, bodega y un motor eléctrico para 300 bombas.

La embarcación de servicio será de cedro y bronce. Tendrá además el «Encarnita» telégrafo de señales, y llevará un cañón para salvos. El comedor será de madera blanca brillante, con filete dorado, y estará tapizado de seda roja.

Los camarotes de lujo serán: uno de tono azul claro, con madera blanca, y otro de color marrón y madera de caoba. Llevará el yate vajilla completa de plata.

El yate real «Hispania» será botado al agua un día antes que el «Encarnita». Este último se construye bajo la dirección del arquitecto naval francés monsieur Guedon, y el de su majestad el rey por un ingeniero escocés.

Ambos yates se destinan exclusivamente á regatas, y concurrirán á las más próximas que se celebren en San Sebastián é Inglaterra.

Será patrón del «Encarnita» M. Feat, natural del Norte de Francia, y del «Hispania» un hermano suyo, los dos especialidades para el desempeño de su cargo. El señor marqués de Cubas matriculará su yate en San Sebastián, y su majestad el rey en Bilbao.

Como se recordará, en los astilleros de Pasajes se han construido varios balandros para el rey y varios yachmen, y con el «Encarnita» y el «Hispania», esos astilleros evitan á los españoles recurrir á Inglaterra para construir esas embarcaciones.

Movimiento marítimo.

Entrada y salida de buques en el día de ayer.

Entrados. Vapor «Castilla», de Málaga. Bergantín goleta «Soberano», de Santa Pola. Idem «Soares», de Costa de Oporto. Idem «Ciérvana», de Cartagena. Despachados. Vapor «Castilla», para Cartagena. Idem «Ciérvana», para Málaga. Pailebot «San José y Esposa», para Estepona. Vapor «Emilod», para Marsella.

Noticias militares.

Por la secretaria de la Comisión mixta se han expedido certificados de libertad de quintas á favor de los mozos Román Giménez Pérez y Manuel Giménez, ambos de Almería. La Comisión mixta ha resuelto en sesión de ayer, favorablemente, el expediente de excepción sobrevenida, del soldado del Regimiento de Infantería de Borbón, Prudencio Miranda Nieto, del cupo de Orla de Castro.

«Han sido declarados prófugos, por no haber comparecido para la concentración á destino á cuerpo, los mozos de Arboles, Miguel Gómez Gómez y Castro Fernández Martínez.»

INSTRUCCION PUBLICA

Nuevo maestro. En virtud del concurso único celebrado recientemente, ha sido nombrado maestro de la escuela de niños del pueblo de Lijar, D. Ramón Ruiz Sevilla.

Concurso. El gobernador civil de Granada anuncia concurso para proveer interinamente las escuelas de niños de Béznar, Ventas de Zafarraya y Esfiliana, dotadas con 625 pesetas de haber anual; de niñas de Venta de Zafarraya, con igual sueldo; la auxiliaría de la escuela de párvulos de Baza, con el mismo sueldo; las mixtas de Dúdar, Conchar, Camocámara, Jolúcar (Gualchos) y Asquerosa (Pinos Puente), con 300. El plazo para solicitarlas es de cinco días.

Viajeros.

Han llegado á esta ciudad los siguientes viajeros que se hospedan: H. La Peña. Don Primo Aquirre, don Julio Silva, D. Antonio Vaca y D. Manuel Moreno. Hotel Continental. Don Angel Baena, D. Antonio Ribé, don Francisco Yufra, D. Francisco Alonso y familia, D. Aurelio Rubi, D. Ubaldo Martín y D. Laudelino Moreno.

La temperatura en Almería

Table with 2 columns: Observaciones meteorológicas practicadas en esta ciudad en el día de ayer, hasta las dos de la tarde; and values for Máxima al sol, Mínima, Presión barométrica, Viento, Lluvia, Humedad relativa.

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Premiado con Medalla de Oro en el IX Congreso Internacional de higiene y Demografía, celebrado en Madrid el año 1898. Laboratorio: Farmacia de Ortega, León, 18, Madrid.—Primera y única fabricación en grande escala de las peptonas y sus preparados por medio del vapor y con todos los aparatos más modernos.

Da tonadad al estómago, es altamente nutritivo y facilita la digestión. Es tan agradable como el mejor postre. Los convalecientes se reponen prontamente tomando el Vinode Peptonas, que alimenta, preparándose para recibir la alimentación ordinaria. Las personas debilitadas por exceso de trabajo necesitan aumentar la nutrición con el Vinode Peptonas. Las embarazadas no deben emplearlo todo el tiempo que dure el embarazo, para que su naturaleza no se destruya. Contiene los vomitos y de consiguiente aumenta la nutrición. Las señoras que dan de mamar á sus hijos deben usarlo constantemente para que aumente la secreción de la leche, y siendo ésta más nutritiva, los niños se criarán sanos y robustos. Los niños en los primeros años deben tomar el Vinode Peptonas. Los anémicos debe emplear el vino ferruginoso, que tiene las propiedades del anterior, más la reconstituyente del hierro.

La Unión y El Fénix Español. Compañía de Seguros reunidos. CAPITAL SOCIAL 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 45 ANOS DE EXISTENCIA. Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios. Subdirectores en Almería, SALVADOR ROMERO y HERMANO. Paseo del Príncipe, núm. 10.

Enfermedades prostática y de la vejiga. Su curación pronta, segura y radical por medio de los atomados, únicos y legítimos medicamentos. CONFITES, ROOB É INYECCION COSTANZI. Curación pronta, segura y garantida sin producir dolores y evitando las funestas consecuencias producidas por las sondas; por medio de los CONFITES COSTANZI, que son los únicos que calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar. Una caja de Confites, 3 pesetas.

80.000 caballos en España. CROSSLEY, MOTORES Á GAS POBRE. SOCIEDAD ANGLO-ESPAÑOLA DE MOTORES GASÓGENOS Y MAQUINARIA EN GENERAL. (Antes Julius G. Neville.) SALON DEL PRADO, 14.—Madrid.

Instalaciones hechas en la provincia. Compañía Lebon. D. Juan Vivas Pérez. Fábrica de hielo. Salinas de San Rafael. Idem Guardias Viejas. Serrería de mármol de Fines. Idem de Córdar. D. José González Egea. Informes y presupuestos gratis.—LUIS PEINADO, G.—Almería.

Quintín Ruiz de Sauna VITORIA. BLANQUEADORES Y FABRICA DE VELAS DE CERA PARA EL CULTO. de un resultado completamente nuevo y tan perfecto, que arden y se consumen desde el principio al fin con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bugias estearicas, mediante una NUEVA MECANA de Invención y uso exclusivo de esta casa. INVENTO tan útil y demandado por todos que ha merecido ser Pintor decorador. Rafael Molina ofrece sus servicios en lo relativo al arte pictórico, en habitaciones al óleo, barniz y temple, encargándose además de toda clase de trabajos por administración. Para avisos: Plaza de la Libertad (antes Constitución) núm. 6, piso segundo.

LA UNIVERSAL. Nadie tiene derecho á quejarse del peso del pan, pues en «La Universal» (antigua panadería de Pedro Zea) lo comprará pesado, clase inmejorable, con un 2 por 100 más baratos que los precios corrientes, porque esta casa no tiene los gastos que ocasiona la expedición á domicilio, y cuyos gastos alguien tiene que pagar. Fortes de chicharrones y mautica. 16 y 18, MARIN, 16 y 18. CORSETERA Juana Navarro Aguilar. Se construyen corsés rectos, últimos modelos de París, de legítimas ballenas, á medida, desde 15 pesetas en adelante. Fajas medicinales para el descenso de la matriz, reducción del vientre para quebra áuras de ingle y ombligo; últimos adelantos. PRINCIPE, 42. ESTERERIA DE MANUEL RODRÍGUEZ ALFONSO. En este establecimiento se acaba de recibir para la presente temporada un extenso surtido de persianas y L. Anaparentes, á precios sin competencia. Se pintan y arreglan persianas. 20.—Real.—20.

SERVICIO DIRECTO Y SIN ESCALAS ENTRE BARCELONA Y ALMERIA POR EL VAPOR. VELARDE. Salidas de Barcelona: todos los miércoles. Salidas de Almería: todos los sábados. Consignatarios en Barcelona: don Juan Domenech Casanell, Paseo de Colón, 12, y Merced, 20. Consignatarios en Almería: señores Verdejo Herminio. Admitiendo carga y pasajeros para Almería, Granada, Linares, Baza y demás estaciones del ferrocarril del Sur de España, según las listas que se encuentran en casa de los señores consignatarios. Los jefes de todas las estaciones del Sur quedan encargados de transmitir telegráficamente al Agente del Velarde, en Almería, para que se les reserve pasaje á Barcelona á los señores viajeros que lo soliciten.

LA VICTORIA de los medicamentos EMERIN DEL GRIEGO «CURA EN UN SOLO DÍA». Tomando á tiempo Emerin corta el progreso de las enfermedades de la Sangre, anemia, urinarias EN EL PRIMER DÍA. Los Confites Emerin dan á las enfermedades urinarias el estado normal, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar; los únicos que curan radicalmente las Estrecheses, Prostatitis, Cistitis, Catarros, Cálculos, Incontinencia de Orina, etc. Una caja de Confites Emerin, con la debida instrucción, pesetas 4'50. El Roob Depurativo Emerin, inmejorable reconstituyente y refrescante de la sangre, cura completa y radicalmente las infecciones y todas sus consecuencias. Dolores de los huesos, manchas de la piel, herpesismo, albuminaria, escrofula, linfatismo, raquitismo, neurastenia, etc. etc. Un frasco de Roob Depurativo Emerin con la debida instrucción, 3'50 pesetas. El Regenerador de la Sangre Emerin es el único descubrimiento de la Terapéutica moderna para curar radicalmente la diabetes, diabetes, parálisis, cefalalgia, raquitismo, escrofulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la vista, palidez de los tegumentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neuralgias faciales, palpitaciones del corazón, sofocación, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, latitud, insomnio, delirio, atonía, hinchazón, edema, etc. Un frasco del Regenerador Emerin, con la debida instrucción, 7 pesetas. Para pedidos, correspondencia y consultas gratuitas también por carta, dirigirse al inventor Medicamentos Emerin, Rambla de las Flores, número 26, 1.º Barcelona, y se obtendrá contestación gratis y con reserva.

Solución Benedicto de glicerol fosfato de oal con Cresotal. Preparación, la más racional para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infección gripales, enfermedades convulsivas, inapetencias, debilidad general, prostración nerviosa, neurastenia, enfermedades mentales, caries, raquitismo, escrofulismo, etc.—Frasco, 2'50 pesetas. Depósito: Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, y principales farmacias. Depósito: En Almería, farmacia, de don Juan Vivas Pérez.—En Berja, A. Espinosa.—En Cuevas de Vera, F. Guevara y N. de Sola.—En Huércal Overa, G. Jiménez.—En Serón, Luis Sánchez.

JOSÉ SALAZAR MENÉNDEZ Reyes Católicos, 5.—ALMERÍA. Representación general de EL DIA, Seguros marítimos.—Cartagena. UNION DE NORWICH, Seguros de vida.—Inglaterra. LA MUTUALIDAD ESPAÑOLA, Seguros de ahorro.—Madrid.

Folleto de «La Independencia» (16) La Gaviota NOVELA POR Fernán Caballero. lo que resultó que perdiendo el equilibrio, cumplió el vaticinio de su madre, cayendo en lo interior del fiesto, en el que quedó hundida toda su diminuta persona, á excepción de sus pies y piernas, que se alzaba del interior de la maeta, como una planta de nueva especie. Impaciente su madre, le agarró con una mano por el cuello de la chaqueta, le sacó de aquella profundidad, y á pesar de su resistencia, le tuvo algún tiempo suspenso en el aire, de manera que parecía uno de esos muñecos de cartón que cuegan de un hilo, y que tirándoles de otro, mueven desafortunadamente brazos y piernas. Como su madre le regañaba y todos se reían, Anís, que tenía el genio fuerte, como dicen que lo tienen todos los chicos de cuerpo, lo que no quita que lo

—Pues si señor,—prosiguió el pastor,—es una yerba que se llama pito-real, pero que nadie ve ni conoce sino las golondrinas: si se le sacan los ojos á sus polluelos, van y se los restriegan con el pito-real, y vuelven á recobrar la vista. Esta yerba tiene también la virtud de quebrar el hierro, no más que con tocarla; y así cuando á los segadores ó á los podadores; se les rompe la herramienta en las manos sin poder atinar por qué, es porque tocaron al pito-real. Pero por más que la han buscado, nadie la ha visto; y es una providencia de Dios que así sea, pues si toparan con ella, poca tracamandana se armaría en el mundo, puesto que no quedarían á vida ni cerraduras, ni cerrojos, ni cadenas, ni aldabas. —Ese lo sabe? —¡Toma! por lo que á él mismo le pasó. —Y qué fue?—preguntó Stein. —Estando durmiendo en el campo,—contestó José,—se le vino acercando una culebra, pero apenas la vió venir un lagarto, que estaba en el vallado, salió á defender al tío Miguel, y empezaron á pelearse la culebra y el lagarto, que era tamaño y tan grande. Pero como el tío Miguel, ni por esas despertaba, el lagarto le metió la punta del rabo por las narices. Con eso despertó el tío Miguel, y echó á correr como si tuviese chispas en los pies. El lagarto es un bicho bueno, y bien inclinado: nunca se recoge á puestas del

sol sin bajarse por las paredes y venir á besar la tierra. Cuando había empezado esta conversación tratando de las golondrinas, Paca había dicho á Anís, que sentado en el suelo entre sus hermanas con las piernas cruzadas parecía el gran Tarco en miniatura. —Anís, ¿sabes tú lo que dicen las golondrinas? —Yo no; no me jan jablar. —Pues atiende: dicen: (remedando la niña el gorgojo de las golondrinas,—se puso á decir con celeridad). Comer y beber: Buscar empastado, Y si te quiecen prender (1) Por no haber pagado, Huir, huir, huir, huiiii, Comadre Beatruiiz. —Por eso se van?—preguntó Anís. —Por eso;—afirmó su hermana. —¡Yo las quiero más...!—dijo Pepa. —Por qué?—preguntó Anís. —Porque has de saber,—respondió la niña. Que en el monte Calvario Las golondrinas Le quitaron á Cristo

Las cinco espinas. En el monte Calvario Los gilgueritos Le quitaron á Cristo Los tres clavitos. —Y los gorriones, ¿qué hacían?—preguntó Anís. —Los gorriones,—respondió su hermana,—nunca he sabido que hicieran más que comer y pelearse. Entretanto Dolores, llevando á su niño dormido en un brazo, había puesto con la mano que le quedaba libre, la mesa, y distribuido en medio las batatas, y el distribuido á cada cual su parte. En su propio plato comían los niños; y Stein observó que Dolores ni aun probaba el manjar que con tanto esmero había confeccionado. —Usted no come, Dolores,—le dijo. —No seas usted,—respondió estarseisdo:—el refrán: el que tiene hijos al lado, no morirá ahitado: don Federico, lo que ellos comen, me engorda á mí. Momo, que estaba al lado de este grupo, retiraba su plato, para que no cayeren sus hermanos en tentación de pedirle de lo que contenía. Su padre que lo notó, le dijo: —No seas ansioso, que es vicio de ruidos; ni avariento, que es vicio villanos. Sabrá que una vez se cayó un avariento en un río. Un paisano que vio se le llevaba la corriente, alargó el brazo y le gritó: —Deme la mano: ¿Qué había de dar, ¿darte antes de dar nada, dejó que se le llevara

(1) Las cosas que cree y refiere el pueblo, aunque adornadas por su rica y poética imaginación, tienen siempre algún origen. En la segunda parte de la obra intitulada Sim-